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え ん ど う   た か し 

皆様には、日頃よりご支援賜りまして誠に有難うございます。
今号では、令和７年第２回定例会の審議事項等について掲載させていただきます。
市政に対するご意見、ご要望等がございましたらお申し付けいただけますよう、よろし

くお願い申し上げます。

【令和７年第２回定例会・大綱質疑】

市長の所信表明及び市政運営方針を受けて会派を代表し、その基本的な考え方や全体像
に対して質問及び意見を述べることを大綱質疑と言います。 ※質疑の中から抜粋
［質問］本市では平成30年の台風により電柱が多数倒壊
する被害が発生しており、災害に強いまちづくりを進め
る上で無電柱化を推進していく必要があると考えるが、
市の見解を伺う。
［答弁］市街地の骨格を形成する都市機関道路である和
泉中央線は、防災及び都市景観の上で重要な道路なので
無電柱化の検討が必要と考える。
［質問］学校給食の無償化については、その必要性を何
度も要望して参りましたが実現していません。しかし、
今回市長はこれまで優先順位の低かった中学校給食の無
償化を公約にされました。無償化については、小学校と
同じく令和８年度から実施するのか伺う。
［答弁］国制度にて小学校は令和８年度より無償化され
る予定で、中学校も検討されているとのことだが、その
詳細については、現時点で示されていないので、国の動
向を注視し、その時期等を判断する。
［質問］医療用ウイッグ購入費助成補助について、今回
、こどもを対象に拡充することは評価するが、難病をは
じめ他に困っている人が大勢いる。こどもだけに限定す
るのは、他に困っている人との優劣をつくることになる
が、市としての見解を伺う。
［答弁］和泉市こども真ん中計画に基づき、こどもを先
に令和７年度から購入費助成を開始する。今後、対象の
拡大については、ニーズ調査等を行い、検討課題として
取り組んでいく。 大綱質疑（本会議）



令和７年第２回定例会

【庁舎駐車場の未精算の台数及び未払金について】
カメラ式駐車場とは、車両のナンバープレートをカメラで読み取り、駐車場の入出庫を

管理するシステムを採用した駐車場のことを指します。従来のロック板（フラップ板）や
ゲートを設置しないため、スムーズな入出庫が可能で、利用者にとっても管理側にとって
も利便性の高いシステムです。
［質問］庁舎の駐車場はゲートがないことで清算しないで出庫してしまうこともあるかと
思うが、その台数及び未精算額について伺う。
［答弁］令和６年度の未精算額は１５６万４，６９０円で、台数にすると７，８９５台と
なっており、1台あたり約１９８円、利用者に占める割合は約３％となっている。
［質問］はじめてカメラ式駐車場を利用したため、清算することなく出庫してしまうこと
が多いのかと考える。未精算に対してはどのような対応がなされているのか伺う。
［答弁］未精算で出庫後電話等で支払いの連絡をいただいた場合には指定管理者と直接そ
の対応のついて相談をいただき、お支払いいだだくこととしている。また、常習的に清算
されない場合には指定管理者が債権回収を行う。未精算での出庫が続く滞納者については、
指定管理者からの直接請求、最終的には弁護士からの内容証明郵便の送付、訴訟に至るも
のと聞ている。
【意見】駐車場利用者の負担の公平性は一定確保できてい
ることが確認できた。悪質な滞納者への厳格な対応だけで
なく、まだまだカメラ式駐車場の利用に不慣れな方もいら
っしゃると思いますので、引き続き丁寧な利用案内に努め
ていただけることを強く要望する。
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「明るくあいさつをするまち宣言」の趣旨
明るくあいさつをするまちを宣言し、決意表明を行うことにより、顔の見える地域社会

の実現と地域コミュニティの活性化を図ろうとするものである。
［質問］現在市では、市内の各駅において「いずみあいさつ運動」を実施しているが、ど
のような取組みをしているのか伺う。

［答弁］現在、毎月１１日に次長級以上の職員において清掃活動を行いながら、市内５駅
で「あいさつ運動」を実施している。また、一部の駅においては、近隣の企業の方々にも
賛同の上、ご参加いただいている。

【意見】「あいさつ」は当たり前にすることであり、それをあえて宣
言するということは、まだまだ職員全員ができていない状況である
という認識から当たり前のことを宣言されるのではないかと思う。
宣言をすることについては吝かではないが、先ずは私達も含めて職
員全員が「あいさつ」ができていることが必要である。

【総務企画委員会・協議会】

【総務企画委員会・質疑】
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